

基隆市外木山沙灘淨灘活動-守護海岸、基隆淨讚

基隆廠 林志程

日前米塔颱風橫掃北台灣以及大雨影響，北海岸基隆外木山沙灘上也因為受到海流影響，每日都有不少海漂垃圾上岸。基隆市環保局特別於9月28日上午舉辦2019(手)護海洋基隆(淨)讚——環境教育秋季淨灘活動，邀請各機關行號以及學術單位一同共襄盛舉來清除外木山沙灘上的垃圾。



由於垃圾佈滿海面需要上岸才便於清除，日前基隆市環保局已先陸續投入人力以及機具前往清運，利用大型機具將大型廢棄物、漂流木等先行處理。適逢9月28日舉行秋季淨灘活動，較小型的垃圾由當日前來淨灘的志工夥伴們一同清理，使外木山沙灘能更快地恢復原狀。

本次外木山淨灘活動邀請台船基隆廠、台電協和發電廠、中油基隆廠、光寶科技公司、海巡署北部第二岸巡隊、基隆市環境保護志願服務協會、國立臺灣海洋大學海洋夢想隊、紅十字會兩港救生隊等機關團體共同參與。從上午9點

開始為時 2 個小時的淨灘活動，一共清出鐵、鋁、寶特瓶、玻璃瓶、保麗龍、漁網漁具、竹木樹幹等等。本廠早在幾年前就已認養基隆市和平島中山仔地區的海灘。活動當天基隆市環保局為感謝認養單位的貢獻特別舉行頒獎儀式，本廠由陳朝城領班代表領獎。



基隆市環保局長賴煥紘表示，環保局每年春、秋兩季都會舉辦大型淨灘活動，動員機關、公司行號、學術單位、公益團體、社區鄰里民眾等一同投入淨灘行列，近幾年更是有不少團體和民眾主動帶頭投入淨灘，基隆市環保局樂見民眾如此愛惜我們這一片土地，但是要保持沙灘的美麗與乾淨還是必須要靠我們市民與遊客對環境的愛護。保護海洋不只是淨海淨灘治標的工作，關鍵源頭減用塑料才是其治本之道，多使用重複性用品來替代一次性塑料才能防止塑膠垃圾的生成，減少購買瓶裝飲料等等。不要貪圖一時方便而造成海洋的負擔，破壞海洋環境，終結海洋生物的生命。如果人人都能發揮一點點的減塑力量，為海洋盡一點點心力，如此就能終止海洋悲歌，淨海淨灘不再只是口號，期望全民共同響應無塑生活。